





# भक्तिरस में डूबा कोटद्वार, मनमोहक झांकियों ने मोहा मन

सिद्धबली महोत्सव के पहले दिन शहर में निकाली गई भव्य शोभा यात्रा, शोभायात्रा देखने के लिए शहर की सड़कों पर उमड़ा रहा जनहुजूम



कोटद्वार में निकाली गई बाबा सिद्धबली की झांकी।



यात्रा में शामिल रम्माण की झांकी।



शोभा यात्रा में शामिल भागवान शिव की झांकी।



शोभा यात्रा में शामिल झांकी।

**जयन्त प्रतिनिधि।**  
कोटद्वार: श्री सिद्धबली महोत्सव के पहले दिन शहर में भव्य शोभा यात्रा निकाली गई। शोभायात्रा देखने के लिए सड़कों पर जन हुजूम उमड़ा हुआ था। श्रद्धालुओं ने बाबा की झांकी के दर्शन कर प्रसाद भी ग्रहण किया। पूरा शहर बाबा के जयकारों से

गूँज उठा। इस दौरान जगह-जगह झांकी का फूल मालाओं से स्वागत किया गया। शुक्रवार से श्री सिद्धबली मंदिर समिति के तत्वावधान में तीन दिवसीय श्री सिद्धबली बाबा वार्षिक अनुष्ठान का शुभारंभ हो गया है। पहले दिन सुबह पूजा अर्चना के बाद शाम के समय

शहर में भव्य शोभा यात्रा निकाली गई। बदरीनाथ मार्ग टाटा के समीप से शोभा यात्रा का शुभारंभ किया गया। शोभायात्रा बदरीनाथ मार्ग, झंडाचौक नजीबाबाद रोड से होते हुए देवी रोड में सपन हुई। इस दौरान जगह-जगह लोगों ने फूल-माला बरसाकर शोभायात्रा का स्वागत किया।

विभिन्न समितियों की ओर से शहर के मुख्य चौराहों पर प्रसाद वितरण भी किया गया। शोभायात्रा में गणेश जी की झांकी, भगवान जगन्नाथ की झांकी, महाबली हनुमान, भोले बाबा का अघोरी नृत्य, श्री कृष्ण रासलीला की झांकियां, केलाश पर्वती, राधा-कृष्ण, देशभक्ति

पर आधारित झांकी खासी आकर्षण का केंद्र रही। इसके अलावा बैंड वादकों ने भी लोगों को आकर्षित किया। शोभायात्रा में गढ़वाल की संस्कृति की भी झलक देखने को मिली। शोभायात्रा में शामिल सिद्धबाबा का डोला पर सिर नवाकर श्रद्धालुओं ने

सिद्धबाबा का आशीर्वाद लिया। विभिन्न कीर्तन मंडलियों ने भी भजनों की प्रस्तुति दी। शोभा यात्रा में मौजूद रम्माण की झांकी को दर्शकों ने सबसे अधिक सराहा।



शोभा यात्रा में प्रदर्शन करते सिद्धबाबा के युवा

## पिंडी महाभिषेक के साथ तीन दिवसीय सिद्धबली महोत्सव का आगाज

**जयन्त प्रतिनिधि।**

कोटद्वार: वैदिक मंत्रोच्चारण के बीच पिंडी और हनुमान के महाभिषेक के तीन दिवसीय श्री सिद्धबली बाबा महोत्सव का आगाज हो गया है। वैदिक मंत्रों के साथ एकादश कुंडीय ज्ञान की धूनी प्रज्वलित की गई। बड़ी संख्या में पहुंचे श्रद्धालुओं ने बाबा सिद्धबली से अपने परिवार व देश के लिए सुख शांति की कामना की।

महोत्सव के पहले दिन पिंडित देवी प्रसाद भट्ट के सानिध्य में वेदापठियों ने वैदिक मंत्रोच्चारण के बीच खोह नदी में गंगा पूजन किया। इसके बाद 11 कन्याएं गढ़वाल के पारंपरिक ढोल, दमाऊं और मशकबीन की धुन के साथ खोह नदी से जल लेकर मंदिर पहुंची। मंदिर में पिंडी पूजन और हनुमान की मूर्ति का महाभिषेक

किया गया। हवन स्थल पर बाबा के पूजन के साथ कलश की स्थापना की गई। तत्पश्चात् एकादश कुंडीय यज्ञ व हवन किया गया, जिसमें लैसडीन विधायक दलीप सिंह रावत, समिति अध्यक्ष जे पी ध्यानी, उद्योगपति अनिल कंसल सहित अन्य श्रद्धालुओं ने भाग लिया। इसके बाद बड़ी संख्या में मंदिर समिति के सदस्यों और श्रद्धालुओं ने ढोल, दमाऊं, मशकबीन की धुन पर बाबा के



कोटद्वार में वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ खोह नदी में पूजा करते श्रद्धालु

झंडे और त्रिशूल के साथ सिद्धबली बाबा के जयकारे लगाते हुए मंदिर की परिक्रमा की और बाबा के झंडे की स्थापना की। एकादश कुंडीय यज्ञ में प्रथम दिवस पर डाली गई आहुतियों के उपरांत दशाशंकर

फुलारा ने सुंदर कांड का पाठ किया। इस दौरान सुमन कोटनाला, रविंद्र नेगी, राजदीप माहेश्वरी, ऋषभ भंडारी, विजय माहेश्वरी, प्रमोद रावत, विवेक अग्रवाल, अतुल डोबरियाल और संदीप चौधरी आदि थे।

## नुक्कड़ नाटक के माध्यम से किया जागरूक



गढ़श्रेष्ठ सांस्कृतिक कला संस्था के सदस्य नुक्कड़ नाटक की प्रस्तुति देते हुए।

**जयन्त प्रतिनिधि।**

पौड़ी : जिलाधिकारी डॉ. आशीष चौहान के निर्देशन पर सिंगल यूज प्लास्टिक व नॉन वॉशिंग बैग को पूर्ण प्रतिबंधित करने के क्रम में नगर पालिका पौड़ी के तत्वावधान में जन-जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। शुक्रवार को संस्कृति विभाग प्रेक्षागृह के निकट प्लास्टिक/टोस अपशिष्ट प्रबंधन नियम-2016 के तहत प्लास्टिक उपयोग न करने के संबंध में नुक्कड़ नाटक के माध्यम से लोगों को जागरूक किया गया। सिंगल यूज प्लास्टिक व नॉन

वॉशिंग बैग को पूर्ण प्रतिबंधित करने हेतु गढ़श्रेष्ठ सांस्कृतिक कला संस्था के सदस्यों द्वारा नुक्कड़ नाटक से लोगों को प्लास्टिक उपयोग न करने के संदर्भ में जागरूक किया गया। इस दौरान पॉलिथीन उन्मुलन एवं उपयोग करने पर जुर्माना लगाये जाने के संबंध में जानकारी दी गई। नुक्कड़ नाटक में जूट या बुने हुए थैलों का उपयोग करने के लिए प्रेरित किया गया। इस अवसर पर नगर पालिका पौड़ी से हेमन्त कुमार सहित सांस्कृतिक दल से जुड़े सदस्य व स्थानीय लोग उपस्थित थे।

## मेधावी छात्र-छात्राओं को बांटी छात्रवृत्ति

**जयन्त प्रतिनिधि।**  
पौड़ी : विकासखंड पोखड़ा के जनता इंटर कालेज

लियाखाल में विगत नौ वर्षों से कर्नल ऋषि मोहन नेगी द्वारा अपने पिता स्वर्गीय मेहरबान सिंह नेगी की स्मृति में मेधावी छात्र-छात्राओं को छात्रवृत्ति दी जाती है। जिसके तहत वर्ष 2022 के कक्षा छः से बारह तक के मेधावी छात्र-छात्राओं को विद्यालय परिसर में कर्नल ऋषि मोहन नेगी के प्रतिनिधि के रूप में पहुंचे राजकीय इंटर कालेज जहरीखाल के प्रधानाचार्य चंद्रमोहन नेगी द्वारा छात्रवृत्ति दी गई।

इस अवसर पर पूर्व प्रबंधक सुरेन्द्र सिंह रावत ने पर्यावरण मित्रों को ट्रैक सूट भी वितरित किये। इस मौके पर विद्यालय के प्रधानाचार्य दीपक रावत, नकुल रावत, विपिन गुंसाई, जयदीप विष्ट, नरेंद्र पाल, सुमन दौंडियाल, मनीष नेगी, सुनीता विष्ट, आरती रैथान, सुमन कली, मंजु नेगी, अभिनव नेगी, पृथ्वी पाल सहित छात्र-छात्रा शामिल रहे।

## विवादों में आया रैन बसेरा, निगम पर लगा भूमि कब्जाने का आरोप

पार्षद विपिन डोबरियाल की शिकायत पर रेलवे, निगम व प्रशासन ने किया निरीक्षण

**जयन्त प्रतिनिधि।**

कोटद्वार: गाड़ीघाट में मालगोदाम चौराहे के समीप बन रहा नगर निगम का रैन बसेरा नरने से पहले ही विवादों में आ गया है। पार्षद विपिन डोबरियाल ने नगर निगम पर रेलवे की भूमि कब्जाने का आरोप लगाया। शिकायत के बाद रेलवे, नगर निगम व प्रशासन की टीम ने रैन बसेरे का संयुक्त निरीक्षण किया।

कृष्ण वर्ष नगर निगम ने मालगोदाम रोड तिराहे पर खंडहर हो चुके कांजी हाउस की जगह रैन बसेरा निर्माण की योजना बनाई थी। इसके लिए बाकायदा वर्ष 2019 में एक करोड़ तीस लाख रुपये का प्रस्ताव शासन को भेजा गया। शासन ने 98.45 लाख की धनराशि स्वीकृत कर चालीस लाख रुपये अवमुक्त कर दिए थे। रैन बसेरा निर्माण के नाम पर चार मंजिला भवन भी खड़ा हो चुका है। लेकिन, अब



कोटद्वार के गाड़ीघाट में बनाया जा रहा निगम का रैन बसेरा

निर्माणधीन इस भवन पर सवाल खड़े होने लग गए हैं। पार्षद विपिन रावत ने बताया कि नगर निगम रेलवे की भूमि पर कब्जा

कर रैन बसेरा निर्माण करवा रहा है। ऐसे में रेलवे विभाग भविष्य में कभी भी अपनी भूमि को वापस ले सकता है। नगर निगम

रैन बसेरा निर्माण के नाम पर केवल बजट को ठिकाने लगाने का कार्य कर रहा है। बताया कि वह इस समस्या को कई बार बोर्ड बैठक में भी उठा चुके हैं। वहीं, पार्षद की शिकायत के बाद शुक्रवार को नगर निगम, प्रशासन व रेलवे के अधिकारियों ने रैन बसेरे का संयुक्त निरीक्षण किया। नजीबाबाद रेलवे के मुख्य कार्यालय अधीक्षक इरफान अंसारी ने बताया कि निरीक्षण व अन्य दस्तावेजों से यह सिद्ध नहीं हो पाया है कि उक्त भूमि नगर निगम की है या रेलवे की। बताया कि कोटद्वार नगर निगम ने भूमि रेलवे की होने पर उसे लीज पर देने की गुजारिश की है। इस मौके पर रैन बसेरे पर रेलवे के सैनियर सेक्शन इंजीनियर पंकज शर्मा, प्रशासनिक अधिकारी नगर निगम नवीन सजवाण, राजस्व उपनिरीक्षक आशीष केमनी आदि मौजूद रहे।

## अंकिता के माता-पिता ने दिया धरना, बोले आरोपियों का हो नार्को टेस्ट

**श्रीनगर गढ़वाल :** श्रीनगर पौड़ी बस अड्डे के समीप पीपलचौरी में डीएसओ व महिला सांस्कृतिक संगठन की ओर से अंकिता हत्याकांड के विरोध में किया जा रहा धरना प्रदर्शन 12वें दिन भी जारी रहा। इस दौरान अंकिता के माता-पिता ने भी धरना स्थल पर पहुंचकर इस मामले में की जा रही हिलाहवाली पर गहरा आक्रोश जताया। उन्होंने कहा कि शासन-प्रशासन की ओर से उन्हें न्याय दिलाए जाने के लिए ठोस पहल नहीं की जा रही है। उन्होंने जल्द से जल्द इस मामले की जांच सीबीआई से

कराए जाने व वीआईपी का नाम उजागर करने की मांग की। शुक्रवार को धरना स्थल पर पहुंचे अंकिता के पिता व मां ने कहा कि जल्द से जल्द आरोपियों का नार्को टेस्ट हो व उन्हें उनके गुनाह पर फांसी की सजा मिले। उन्होंने कहा कि इस घटना को ढाई माह होने को है लेकिन उन्हें अभी तक न्याय नहीं मिल पाया है। जिससे उनका एक-एक अपनी बेटी को न्याय दिलाने की गुहार लगा कर काटना पड़ रहा है। इधर धरना स्थल पर बड़ी संख्या में पहुंचे लोगों ने कहा कि अंकिता के हत्यारों को उदाहरण

मूलक सजा देने की मांग के लिए केंस को फारट ट्रैक कोर्ट में चलाने की मांग की जा रही है। उन्होंने जनता से अपील करते हुए कहा कि इस आंदोलन को मजबूत करने के लिए व अंकिता को जल्द से जल्द न्याय दिलाने के लिए अपनी भागीदारी दें। मौके पर सरस्वती देवी, विजेता सेमवाल, पूजा भंडारी, रेशमा, मुकेश सेमवाल, योगेंद्र कांडवाल, प्रभाकर बाबुलकर, पीवी डोभाल, विनीता खंडूड़ी, कुलदीप, हिमानी, वंदना गुसाई, रचना भट्ट, संगीता कोठारी, उपासना भट्ट, गंगा असनोड़ा आदि मौजूद रहे। (एजेंसी)

## पार्षदों ने फूंकवा पुलिस का पुतला

**जयन्त प्रतिनिधि।**

कोटद्वार: नगर निगम में हुए घोटाले की जांच में लापरवाही का आरोप लगाते हुए पार्षदों ने पुलिस का पुतला फूंका। कहा कि पुलिस बिना जांच मामले में कार्रवाई कर रही है। घोटाले के मुख्य आरोपी को अब तक गिरफ्तार नहीं किया गया। जबकि, पार्षद को पकड़कर जेल भेज दिया गया है। पुलिस पार्षदों का शोषण कर रही है।

शुक्रवार को पार्षद अपर पुलिस अधीक्षक कार्यालय के समीप एकत्रित हुए। यहां उन्होंने पुलिस का पुतला दहन किया। पार्षदों ने कहा कि कुछ माह पूर्व

**नगर निगम में हुए घोटाले की जांच के लापरवाही का आरोप**

नगर निगम में फर्जी दस्तावेज के जरिए धनराशि हड़पने का मामला प्रकाश में आया था। मामले में पुलिस ने निगम के लेखाकार के साथ ही एक महिला ठेकेदार के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया था। बताया कि मुख्य आरोपित को पकड़ने के बजाय पार्षद को जेल भेज दिया है। पार्षद पुलिस की इस कार्यप्रणाली का विरोध करते हैं। पुलिस मामले में लापरवाही दिखा रही है। पुतला दहन करने



कोटद्वार में एसपी कार्यालय के समीप पुतला दहन करते नगर निगम के पार्षद

वालों में सूरज प्रसाद कर्ति, अनिल नेगी, विपिन डोबरियाल,

नईम अहमद, सोनिया नेगी, आशा चौहान, बीना नेगी, पंकी

रावत, रोहिणी देवी, विजेता रावत आदि मौजूद रहे।

रावत, रोहिणी देवी, विजेता रावत आदि मौजूद रहे। (एजेंसी)

रावत, रोहिणी देवी, विजेता रावत आदि मौजूद रहे। (एजेंसी)









